



Vreme včeraj: najvišja temperatura 13,4, najnižja 10,6...
Vreme jutri: najvišja temperatura 13,4, najnižja 10,6...

Tržaški dnevniki

Danes, SOBOTA, 26. novembra
Sonec vzhaja ob 7.19 in zahaja ob 16.26...

Prefektura izdala nove razlastitvene odloke za zasedbo 10.500 kv. m zemljišč na Kontovelu

Ponovna groba kršitev točke 4 Posebnega statuta, ki pravi: «Etnični značaj in neoviran kulturni razvoj jugoslovanske etnične skupine na področju pod italijansko upravo... bosta zaščiteni»

Kolonizacija in poitalijančevanje slovenske zemlje se nadaljuje. V teh dneh so številni zemljiški posestniki s Kontovele dobili prefekturine odloke o «zračni zasedbi» njihovih parcel pri «Dvoreh», in sicer na površini več kot 10 tisoč 600 kv. m. Iz tega — praktično razlastitvene odloke — tudi sledi, da bodo na «zračni» zasedeni zemljiščih zgradili kompleks novih stanovanjskih hiš za begunce (zdi se, da bodo zgradili 220 novih stanovanj), in sicer pod okriljem ustanove UNR-RA-CASAS.

namreč, da lahko ustanove ali podjetja na osnovi dekreta o «zračni zasedbi» zemljišč pričnejo graditi hiše, lastnik zemljišča pa dobi dokončni odlok o razlastitvi ter navedbo ponujene cene za razlastitev zemljišča šele kdaj kasneje.

Očitno je torej, da gre tu za dejansko razlastitveno. Med Prosekom in Kontovelom so zgradili novo begunsko naselje, v katerem je sto stalovalov, in ki so poleg onega pri Božjem polju še bistveno spremenili etnično sestavo Proseka in Kontovele. V obeh vaseh, kjer bi ob koncu zadnje vojne lahko prešli italijanske družine tako rekoč na prste mrgoli danes priseljenec italijanske narodnosti, ki so prišli v te kraje ne zato, ker so si to sami želili, temveč zato, ker so postali orodje v rokah načrtnih kolonizatorjev.

slovenske zemlje. Raznarodovalcem Proseka, Kontovele, Kriza, Sessjana in številnih drugih vasi v tržaški okolici ne zadostuje, da so s kolonizacijo spremenili etnično sestavo naših slovenskih vasi v taki meri, da to ni uspelo niti fašističnemu režimu. Z razlastitvenimi odloki v «javno koristne namene» so se vgnegli v slovenske vasi, tako da ima že skoraj vsaka slovenska vas v zgornji tržaški okolici svojega italijanskega dvojnika. Namen in cilj te sistematizacije raznarodovalne akcije pa sta jasna: naseliti toliko državljanov italijanske narodnosti, da bodo po vseh strnjeno naseljeni Slovenci oti in manjšini, da bodo preko novih priseljenec ustvarili umetni etnični most med Trstom in Tržičem, o katerem senjajo že najmanj petnajst let.

Vse to seveda v brk dolocil Londona memoranda oziroma Posebnega statuta. Točka 4 Posebnega statuta pravi: «Etnični značaj in neoviran kulturni razvoj jugoslovanske etnične skupine na področju pod italijansko upravo... bosta zaščiteni». S tem se je italijanska vlada obvezala, da ne bo bistveno spreminjala razmer, v katerih živi slovenska manjšina. Če pa se manjšina, ki strnjeno živi v določenih občinah, ali ki predstavlja večino v določenem kraju (vasi, naselju) zaradi sistematizacije priseljevanja državljanov druge narodnosti spravi v polnejši položaj ali pa celo v položaj manjšine na svoji rodni zemlji, tedaj to pomeni najbolj grobo kršitev točke 4 Posebnega statuta. Menimo pa, da tega ni treba dokazovati ne vladnemu generalnemu komisarju ne prefekturim funkcionarjem, ki so odgovorni za ta položaj. Toda čas je, da se temu nečemu, nedemokratskemu in nekristjanskemu početju napravi enkrat za vselej konec. Razlastitveni bili že preveč, etnična sestava slovenske skupnosti pa je že tako spremenjena, da nadaljnjih razlastitv in naseljevanj ni moč več trpeti!

Pozdrav Zagrebčanom!

Ko prihaja danes k nam v goste Zagrebško dramsko kazališče, pozdravljamo igralce in vodstvo s iskrenim: DOBRODOŠLI! Ni prvi, da kot gostje Slovenskega gledališča v Trstu prihajajo v naše mesto gledališči iz Zagreba. Z veseljem se spominjamo njihovega nedavnega gostovanja, ki nam je ostalo v prelepem spominu. In če bi hoteli, bi lahko navajali vse tiste stike med gledališči Zagreba in Trsta, ki so se starejšega datuma in ki segajo celo v čase prve svetovne vojne in prej. Prav je, da se stiki, ki jih naše gledališče vzdržuje s slovenskimi gledališči, širijo tudi na ostala jugoslovanska gledališča. Tako se lahko tržaško slovensko občinstvo seznanja z gledališko dejavnostjo drugih jugoslovanskih narodov. In s tega vidika nam je današnje gostovanje še zlasti drago.

93.500.000 lir pomoči brezposelnim in revežem v kampanji 1959-1960

24. novembra se je na prefekturi pod predsedstvom podprefekta dr. Pasina sestala posebna komisija za sklad zimskih pomoči, da pripravi kampanjo za nabiranje prispevkov za zimsko pomoč 1959-1960. V začetku seje je dr. Pasino poročal o dejavnosti v predki kampanji 1959-1960 in med drugim povedal, da so izplačali 6.979 podpor brezposelnim družinam poglavitnem za skupno 46 milijonov lir ter razdelili 43.736 nakazal za obede v menzi, za kar so izdali 6 milijonov lir. Podpirali so tudi 5.254 starih ljudi, za kar so izdali 26 milijonov lir, za kar so izdali 26 milijonov lir, za kar so izdali 26 milijonov lir, za kar so izdali 26 milijonov lir.

PRIMORSKI DNEVNIK

UREDNISTVO TRST-UL. MONTECCHI 6-IL. TELEFON 93-088 IN 94-638
PODRUŽNICA GORICA Ulica S. Pelice 1-IL. - Tel. 33-82
UPRAVA TRST - UL. SV. FRANCIŠKA št. 20 - Tel. št. 37-338
OGLASI Cene oglasov: Za vsak mm v širini enega stolpca: trgovski 80, finančno-upravni 120, osmrtnice 90 lir. - Malo oglasov 30 lir beseda. - Vsi oglasni se naročajo pri upravi.

Slovinci morajo biti pravično zastopani v tržaških pokrajinskih davčnih komisijah

Z imenovanjem predstavnikov Slovencev bi bili odstranjeni razlogi za očitke o diskriminacijah pri poslovanju davčne uprave

V teh dneh so finančne inšpektorice zaposlene s sestavljanjem novih davčnih komisij, ki bodo delovale štiri leta. Gre za obsežen in zelo važen problem, ki ne zadeva samo tržaško prebivalstvo in ki ima vsestranski okvir, saj v praksi prihaja do izredno pomembnega delovanja teh komisij, zaradi česar se nabirajo pritožbe, ki jih komisije z vedno večjo težavo in izgubljenimi časi rešujejo. Iz tega razloga pa določeni davkoplačevalci ne vedo točno, kdaj in koliko bodo morali v resnici plačati, kar povzroča velike izgube tako za državo kot za davkoplačevalce.

Pri tem zelo važnem in zapletenem vprašanju pa so slovenski prebivalci posebej zainteresirani, saj lahko davčne komisije odločajo o njihovih pravicah in s tem popravijo krivice, ki se žal prepočestokrat dogajajo prav v sklopu slovenske prebivalstva. Na občnem zboru Slovenskega gospodarskega združenja v Trstu je bilo obsežno govora o tem stanju in so razni člani tudi poudarjali, da je treba pri tem novem imenovanju upoštevati pravice in zahteve slovenskega prebivalstva.

Tako na primer poteka 1. januarja prihodnjega leta rok za delovanje tržaških pokrajinskih davčnih komisij, ki je bila imenovana z odlokom ministra za finance z dne 6. februarja 1957. Mandat bo prav tako potekel tržaški pokrajinski komisiji za posredne in neposredne davke na promet, ki je bila imenovana 31. januarja 1957.

Občinske volitve na Repentabru so razpisane za 15. januar 1961

Pogajanja med štirimi strankami za sestavo pokrajinskega odbora se nadaljujejo - Zahteve liberalcev - Razprtije med independentisti

Včeraj je izdal podprefekt dr. Pasino odlok, s katerim je razpisal za nedeljo 15. januarja občinske volitve na Repentabru. Kor je znano, ni bilo v repentabruški občini 6. in 7. novembra volitev samo zaradi nekaterih formalnih pomanjkljivosti. V predloženih dneh so vse stranke poglabile proučevanje posameznih stališč, da bi dosegle skupno programsko stališče. V krogih štirih strank pravilo, da se posvetovanja vsekar bližajo k koncu.

Danes bodo nova posvetovanja med demokrati, liberalci, socialdemokrati in republikani. Dokončnih stališč se niso zavzeli med drugim zaradi tega, ker so nekateri voditelji strank odsotni in med njimi tudi politični tajnik PSDI Oberdan Pierandrei.

V političnih krogih se širijo vesti, da je tako imenovano «Gibanje za neodvisnost STO», ki ga vodi Giovanni Marchesich, takoj po volitvah zabredlo v krizo. Med voditelji je baje prišlo do hudih nasprotij, ker so si obetali boljše rezultate in so upali, da bodo zastopani v pokrajinskem svetu. Ti voditelji si pritožijo drug drugemu odgovornost za neuspeh in zdi se, da bo prišlo v tem gibanju do ponovnega razkola, ki bo že tretji. Med independentisti je namreč toliko ločin, da se tudi ljudje, ki se sicer ukvarjajo s politikom, glede njih vedno znajdejo. Ustanavljajo se nove skupine ter se cepijo in množijo kot nekatera enocelna živalja, kar pa tudi prevažajo iz enega gibanja v drugo, od Tolloya pa do Marchesicha.

Pred imenovanjem davčnih komisij za štiri leta

Zahvala nemškega ministra Minister za gospodarstvo in promet Hesena Gotthard Franke se je zahvalil predsedniku tržaške trgovske zbornice za ljubezni sprejem, ki ga je države med svojimi obiski v Trstu in želji tržaškemu pristaniku nagel razvoj. Poleg tega je povabil tržaškega predsednika na uraden obisk v Zapadno Nemčijo.

Zakon za vpis šolnikov v prehodne staleže

Pristojna senatna komisija je odobrila včeraj spremembo zakona za vpis šolnikov na tržaškem področju v posebne prehodne staleže. Zakon bodo v kratkem objavili v Uradnem listu.

«Izlet» tatinske trojice se je končal v Koroneju

Trije južnjaki so prišli z avtom iz Salerna v Trst in so se pri nas takoj spravili na avtomatske aparate za žvečilni gumi in ameriške lešnike

Spatazzo Cirino, star 27 let, Antonio Longobardi, star 25 let, in Mario Lorati, star 54 let, so vsi doma iz Salerna v Južni Italiji. Nekega dne se jim je zahotelo daljšega potovanja po Apeninskem polotopu, ki jim je bil niti ugoden, niti nevaren. Ker so imeli avtomobil Fiat 1100a, ki je last neke Anne Farate iz Salerna, ki živi skupno s Spatazom. Na svojem dolgem potovanju do Trsta so se ustavili tu pa tam pri raznih znamenih in prijateljih. Končno so prišli do Padove, kjer pa jih je pustil na ceditlu neki Gallo, ki je tudi doma iz Salerna in ki je sofaral avto. Spatazzo pa, ne bodi len, je prijel za krmilo ter prepeljal sebe in prijatelje v Trst, čeprav ni imel soferškega dovoljenja.

Ker v tem primeru ni šlo za prstne turiste, temveč za zlikovce, se je trojica kar hitro spravila posebno na avtomatske aparate za prodajo žvečilne gume in ameriških lešnikov. V Trst so prišli včeraj, noč med 15. in 16. avgustom. 26. istega meseca pa je tatinska dejavnost Spatazza in Longobarda se prenehala. Policiji so ju zasledili, ko sta hotela vložiti neki avtomatski aparat na Garibaldijevem korzu ter so jih spravili pod ključ. Lorati je posrežilo, da je dihal svoboden zrak še kakih 10 dni, potem pa so tudi njega priprili ter zaprli. Trojico so potem prijavili kazenskemu sodišču, ki je včeraj pod predsedstvom dr. Edela obravnava valov njihov primer ter jih tudi obsodilo na razne zaporne kazni.

Vse tri zlikovce so preiskovalni organi prijaviteli zaradi vrste tatvin, ki so jih zagrešili od 15. do 24. avgusta s tem, da so s silo odnesli in odprli 11 avtomatskih aparatov za prodajo žvečilnega gumija in ameriških lešnikov. Spatazzo in Longobarda so nadalje dožili, da sta v noči med 24. in 25. avgustom ukrala dva avtomatska aparata.

Stari ribič je utonil?

Ponesrečena so iskali včeraj do teme - Nadaljevali bodo danes

Včeraj okrog polдне so nekateri miljski ribiči obvestili komisariat javne varnosti v Miljah, da so malo prej zagledali prazen čoln na morju, približno pol milje od Ritca Ronco. Z motornim čolnom so agenti javne varnosti takoj odšli na označeno mesto in res našli prazen ribiški čoln «Giannino». Nato so poiskali na pomoč še gasilce in potapljalce, pregledali so vso okolico, obalo in morsko dno, toda brez uspeha. Kmalu so ugotovili, da je lastnik čolna 72-letni ribič Giuseppe Sandrin iz Cereje pri Miljah št 622. Ribiči so povedali, da so Sandrina srečali približno ob 10.30 na morju, ko so se vračali z ribolova. Od tedaj ni nihče več videl Sandrina, ali pa ga je kdaj srečali.

ki je s svojim malim ribiškim čolnom odšel na ribolov okrog 5 ure včeraj zjutraj. Sandrin je bil sam na krmi in je sprejel na ortopski mizi, ko se bo moral zdraviti 30 dni.

V industrijski soli A. Volta Z britvico na sošolca Pred začetkom pouka v industrijski soli «A. Volta» v Ul. Gatteri sta se zaradi malokosti aprila 16-letni Luciano Cova in Ul. Giuliano 31 in njegov sošolec Marziano Fabretti iz Ul. Petronio 9. Med prepričevjem je Marziano zabodel Luciano v hrbet z britvico, s katero je prej odliči svinčnik. Luciano je zastokal in se zgrudil, njegovi sošolci so mu prišli na pomoč, drugi pa so nujno poklicali rešilni avto, s katerim so ga odpeljali v bolnišnico, kjer so ga sprejeli na kirurški oddelku. Marziano je z britvico močno zamahnil in je svojemu sošolcu povzročil precejšno rano, saj mu je verjetno tudi načel pljučno mrežo. Če ne bodo rastale komplikacije, bo Luciano okreval v 10 dneh.

Trst za varianto avtostrade «del Sole»

Pooblaščen svetnik družbe «Autovite Veneta» inž. Visintini se je v Perugi udeležil sestanka, ki ga je sklical med. delni odbor, ki se zavzema za drugačno varianto avtostrade «del Sole», ki naj bi šla skozi Umbrio. Inž. Visintini je v imenu tržaškega Rudana dr. Franzila izrazil za to varianto, ki bi se povzela s tako imenovano cestvo «Romea», s čimer bi se znatno skrajšala razdalja med Benetkami in Rimom, to je tudi med Trstom in prestolnico.

Smrtne posledice padcev Na ortopedskem oddelku je včeraj dopoldne umrla 83-letna Emma Forzetti vd. Lazzari iz Ul. Galatti 24, ki je 20. avgusta spodrsnila na Trgu Fontenossa in si je pri padcu zlomila levo nogo. Ob 5. pa je tudi na ortopedskem oddelku umrl 79-letni Tullio Mazzucato iz Ul. Sorgente 9, ki je 18. t.m. nedolno padel v spalnici in si zlomil levo nogo.

OD VČERAJ DO DANES ROJSTVA SMRTI IN POROKE Dne 25. novembra se je rodilo v Trstu 14 otrok, umrlo je 8 otrok, porok je bilo 17.

Stavka bivših delavcev Tovarne strojev

Delavci ladjedelnice Sv. Marka, ki so bili prej zaposleni v delavnici 16 in 5 B, bodo ponovno stavkali, ker jim noče ravnateljstvo priznati pridobljenih pravic in ugodnosti, kot se je obvezalo ob njihovi prestopitvi. Prej so namreč imeli boljše pletenje, kot jih imajo sedaj.

Nesreča delavca na ladji Med delom na ladji «Enotria» se je včeraj popoldne presrečel 22-letni Ermanno Malusa iz ribiškega naselja pri Devinu. Motor pri katerem je delal, mu je namreč

NOČNA SLOŽBA LEKARN Crevalto, Ul. Roma 18; Croce Verde, Ul. Sestresonno 49; Cineser, Ul. Giulia 14; Al Lloyd, Ul. dell'Orologio 6; dr. Signori, Trg bolnišnice 6.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE v Trstu

DANES 26. t. m. ob 21. uri nastopi v Avditoriju ZAGREBAČKO DRAMSKO KAZALIŠTE gost SLOV.GLEDALIŠČA V TRSTU s komedijo Nikolaja Gogolja

«ZENITEV»

Režiser: Božidar Velič Scenograf in kostumograf: Zlatko Bourke Prevajalec: Ivan Gojtan

GLEDALIŠČA

VERDI Zaradi stavke vseh ustrojev gledaliških opernih ustanov, ki bo danes v vsaj Italiji, se za prva predstava opere «La Bohème» ki bi morala biti predstava Gledališča v Trstu, predstava Gledališča v Trstu, predstava Gledališča v Trstu, predstava Gledališča v Trstu.

KINO

Excelsior 15.30 «Veliki Keel», 18.30 «Kraljica», 21.30 «Kraljica».
Podrmatično 16.00 «Zelena mrtva», 18.30 «Strogo prepovedano mladini», 21.30 «Kraljica».
Grattaccio 16.00 «5 teras», 18.30 «De luxe», 21.30 «Kraljica».
Arcobaleno 15.00 «Prehod Renna», 18.30 «Kraljica», 21.30 «Kraljica».

«MANEVRI»

Komedija v dveh delih. Režiser: Jože Babič. Asistent režije: Adrijan Rustia. Scenograf: inž. arh. Niko Matul. Kostumograf: inž. arh. Milena Matul. Glasba: Aleksander Vodopivec. Besedilo: Tit Vidmar.
Prodaja vstopnic danes do 18. ure v Tržaški knjigarni v Ul. sv. Frančiška 20, ter dve uri pred pričetkom predstave v baru Montecchi, Ul. Teatro Romano št. 1.
Interesenti iz okolice lahko dvignjejo vstopnice: v Dolini: Trgovina Olga Kos, v Boljuncu: Trgovina Drago Žerjav.
v Ricmanjih: Prosvetno društvo, v Bazovici: Tonček Kalc, v Padričah: Grgič Svetko, v Borštu: Prosvetno društvo od 20. do 21. ure.

STE VIDELI NOVE TELEVIZORJE

pri Radio Trevisan ULICA S. NICOLA 21

KINO PROSEK-KONTOVEL

predvaja danes 26. t. m. z začetkom ob 19.30 in jutri, 27. t. m., z začetkom ob 16. uri barvni film Universal

«Vesela Goriska»

27. novembra 1960 ob 15.30 v kino dvoran v Krizu in ob 20 uri v dvoran v Borštu

«Ognjeni zaton»

(Tramonto di fuoco) V glavnih vlogah nastopajo RORY CALHOUN, MARTHA HYER in DEAN JAGGER

Za SV. MIKLAVŽ kupite koristne darove v trgovini čevljev

Moderni čevlji, copate, pedale za moške, ženske in otroške. Največja izbira smučarskih čevljev.

ZAHVALA

Ob priliki tragične smrti naše nepozabne ROŽKE PERTOT

smo prejeli toliko izrazov sočutja, da nam ni moglo zadržati vsakega posebej. Zato se na ta način posebno zahvaljujemo vsem, ki s svojo neseljenično močjo, s cvetjem in udeležbo pripomogli, da nam slovo od naše drage pokojnice tako ganljivo in v veliko tolažbo. Zaljubljeni DRUZINE PERTOT in LUXA. Barkovlje, 25. novembra 1960.

Čitajte in širite PRIMORSKI DNEVNIK

Tržaški filiatistični klub s. Kozar. - V sredo 30. t.m. ob 20 uri v novih prostorih, Ul. Geppa 9-11, prvi sezonski sestanek. Vabljeni vsi člani.



